
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

MODA LURING 

 

 

Satuan Pendidikan  : SMP Negeri 1 Tempunak 

Kelas/Semester  : VIII / Genap 

Tema    :  Munculnya Nasionalisme Indonesia 

Sub Tema   : Latar belakang terjadinya tergerakkan Nasional Di  

         Indonesia yang berasal dari dalam dan luar negeri 

Pembelajaran Ke  :  3 

Alokasi Waktu  : 10 menit 

 

 

 

Kompetensi Dasar : 

 

3.4  Menganalisis kronologi, perubahan, dan kesinambungan ruang (geografis, politik, 

ekonomi, pendidikan, soaial, budaya) dari masa penjajahan sampai tumbuhnya semangat 

kebangsaan. 

 

4.4  Menyajikan hasil analisis kronologi, perubahan dan kesinambungan ruang (geografis, 

politik, ekonomi, pendidikan, soaial, budaya) dari masa penjajahan sampai tumbuhnya 

semangat kebangsaan. 

 

 

A. Tujuan Pembelajaran : 

Melalui pembelajaran kooperatif peserta didik dapat menjelaskan faktor yang mendorong 

terjadinya pergerakan nasional di Indosesia, beserta tokoh dan peranannya masing-

masing dengan tepat. 

 

B. Kegiatan  Pembelajaran  

1) Pendahuluan (2 menit) 

a) Guru Mengucapkan Salam dan Berdoa Yang Dipimpin Ketua kelas. 

b) Guru Menanyakan Siswa Yang Tidak Masuk. 

c) Guru Menayakan Kabar dan Kesehatan Siswa Terkait Covid-19. 

d) Guru Menyampaikan Apersepsi Pelajaran Minggu Lalu. 

 



 

2) Kegiatan Inti (6 menit) 

a) Siswa Di Bagi Kedalam Beberapa  Kelompok. 

b) Siswa Di Berikan Tugas Untuk Menjodohkan Faktor Mendorong Pergerakkan 

Nasional yang Berasal dari Dalam Dan Luar Negeri. 

c) Siswa Diberikan Satu Ampop yang Berisi Potongan-Potongan Gambar Pahlawan 

( Puzzle ) Siswa Ditugaskan untuk menyusun potongan Tersebut. 

d) Siswa Di Tugaskan untuk Menyebutkan Nama Pahlawan Pergerakkan Nasional 

dan Peranannya. 

e) Siswa Menyajikan Presentasi Hasil Kerja Kelompok Yang Telah Ditugaskan. 

f) Siswa dan Guru Membuat Kesimpulan Mengenai Arti Penting Rasa Nasionalisme 

Bangsa Indonesia. 

 

3) Penutup (2 menit) 

a) Guru dan Siswa Membuat Kesimpulan Materi Pelajaran. 

b) Guru Memberikan Tugas Pada Siswa Untuk Mempelajari Materi Yang akan Dibahas 

Pada Pertemuan Berikutnya. 

c) Guru Menugaskan Pada Ketua Kelas Untuk Memimpin Doa. 

 

C. Penilaian Pembelajaran  

1) Pengetahuan  : Test Tertulis 

2) Sikap  :  Sikap Nasionalisme dan Kerja Sama Dalam Kelompok 

3) Ketrampilan :  Siswa Mempresentasikan hasil Kerja Kelompok dan 

   Menyusun Potongan-Potongan Gambar 
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